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:7حل االتمریين ررقم   

𝑇𝑈 = 𝑥 𝑦 

: ددوواالل االإشباعع االحديي / 1  

:Xبالنسبة للسلعة  دداالة االمنفعة االحدیية أأ/  
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: Yبالنسبة للسلعة دداالة االمنفعة االحدیية بب/   

Μ𝑈! =
𝜕𝑇𝑈
𝜕𝑦 =

𝜕𝑥
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!𝑦
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!
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1
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 10لكلي بـ شباعع اااالإمن أأجل مضاعفة مستوىى  X/ حسابب مقداارر مضاعفة االطلب على االسلعة 2
:Yددوونن تغیيیير االطلب على االسلعة  مرااتت  

𝑇𝑈 = 𝑥 𝑦 

 100بـ  Xمرااتت لابد من مضاعفة االطلب على االسلعة  10عفة االإشباعع االكلي بـ امن أأجل مض

مرةة.  

10  𝑇𝑈 = 𝛼𝑥 𝑦 

10  𝑇𝑈 = 𝛼 𝑥 𝑦 

10  𝑇𝑈 = 𝛼  𝑇𝑈 

𝛼 = 10 ⇒ 𝛼 = 10! ⇒   𝜶 = 𝟏𝟎𝟎 

:8حل االتمریين ررقم   

𝑇𝑈 = 15𝑋 + 20𝑌 − 𝑋! − 𝑌! 

R =   200  ،٬P! =   6 ،٬ P! = 2  

: أأقصى منفعةحتي یيصل االمستھهلك االى  Yوو  Xاالكمیياتت االمثلى من / 1  

:االتوااززنن يتحقق شرططاالتوااززنن) فلا بد من ضعیية ووونن االمستھهلك في االوضعیية االمثلى (حتى یيك  
!!!
!!

= !!!
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 االشررطط االضرروورريي  

            𝑅 = 𝑋𝑃! + 𝑌𝑃!                                            (االمتممم) شررطط االانفاقق            

أأوولا نقومم بحسابب ددوواالل االمنفعة االحدیية:  

MU! =
𝜕TU
𝜕X =

𝜕(15𝑋+ 20𝑌− 𝑋2 − 𝑌2)
𝜕X = 15− 2X 
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MU! =
𝜕TU
𝜕Y =

𝜕(15𝑋+ 20𝑌− 𝑋2 − 𝑌2)
𝜕Y = 20− 2Y 

توااززنن االمستھهلك یينتج لدیينا جملة معاددلتیين نقومم بحلھها: في شرطط  بتعویيض ددوواالل االمنفعة االحدیية  

            !"!!!
!

= !"!!!
!

…………… (1)  

            200 = 6𝑋 + 2𝑌      ………………… . (2) 

د:نج) 1(من االمعاددلة   

30− 4𝑋 = 120− 12𝑌 ⇒ −4𝑋 = 90− 12𝑌 ⇒ 𝑿 = 𝟑𝒀− 𝟐𝟐.𝟓…… (3) 

:)) نجد2ددلة (افي قیيد االدخل (االمع )3أأيي االمعاددلة ( Xبتعویيض قیيمة   

200 = 6× −22.5 + 3𝑌 + 2𝑌       ⇒ 200 = −135 + 20𝑌 ⇒ 𝒀 = 𝟏𝟔.𝟕𝟓       

  نجد: )3في االمعاددلة ( Y=16.75بتعویيض 

      𝑋 = 3×16.75 − 22.5 ⇒ 𝑿 = 𝟐𝟕.𝟕𝟓  

   تتمثل في  ممكن وومنھه فإنن االتركیيبة االسلعیية االتي تحقق لھهذاا االمستھهلك أأقصى مستوىى ااشباعع
.Y من االسلعة ةةووحد 16.75وو X من االسلعة ةةحدوو 27.75  

أأثباتت أأنھه أأكبر إإشباعع ممكن:/ 3  

:قق االشرطط االثاني للتوااززنن (قیيد االدخل)حقق من أأنھها تحیيكفي االت االسلعیية االتركیيبةللتحقق من مثلویية   

            𝑋𝑃! + 𝑌𝑃! = 𝑅 ⇒ 27.75  ×6 + 16.75  ×  2 = 200    

ووحدةة نقدیية:  1االى  Xإإذذاا إإنخفض سعر االسلعة  االتركیيبة االتوااززنیية االمثلى/ 4  

سعر االسلعة تعویيض  االتوااززنن) فلا بد منضعیية ووونن االمستھهلك في االوضعیية االمثلى (حتى یيك

!P االجدیيد = نتج لدیينا جملة معاددلتیين نقومم بحلھها: حیيث یي في شرططي االتوااززنن 1    

            15−2𝑋
1

= 20−2𝑌
2

…………… (1)  

            200 = 1𝑋 + 2𝑌      ………………… . (2) 

د:نج) 1(من االمعاددلة   

30− 4𝑋 = 20− 2𝑌 ⇒ −4𝑋 = −10− 2𝑌 ⇒ 𝑿 = 𝟐.𝟓+ 𝟎.𝟓𝒀…… (3) 

:)) نجد2ددلة (اقیيد االدخل (االمعفي  )3أأيي االمعاددلة ( Xبتعویيض قیيمة   

200 = 1  × 2.5 + 0.5𝑌 + 2𝑌       ⇒ 200 = 2.5 + 2.5𝑌 ⇒ 𝒀 = 𝟕𝟗       

  نجد: )3في االمعاددلة ( Y=79بتعویيض 

      𝑋 = 2.5 + 0.5  ×(79) ⇒ 𝑿 = 𝟒𝟐  
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في ظظل إإنخفاضض  ممكن وومنھه فإنن االتركیيبة االسلعیية االتي تحقق لھهذاا االمستھهلك أأقصى مستوىى ااشباعع
.Y من االسلعة ةةووحد 79وو X من االسلعة ةةحدوو 42تتمثل في  نقدیيةووحدةة  1االى  Xسعر االسلعة   

ç االسلعیية یيكفي االتحقق من أأنھها تحقق االشرطط االثاني للتوااززنن (قیيد  للتحقق من مثلویية االتركیيبة
االدخل):  

            𝑅 = 𝑋𝑃! + 𝑌𝑃! ⇒ 42  ×1 + 79  ×  2 = 200    

 
 


